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概要
１．調査の目的・概要

調査の

目的・概要

• ウィズコロナ・アフターコロナの旅行喚起を見据え、日本人旅行者（旅行に関心が高
い20代～60代一般消費者）の旅行に関する意識調査を行い、 ASEAN加盟国の観光促
進に活用できるデータを得る

【調査対象10か国】

ブルネイ、カンボジア、インドネシア、ラオス、マレーシア、ミャンマー、フィリピン、
シンガポール、タイ、ベトナム

全体の流れ

マーケティングリサーチ専門企業による精度の高いインターネット調査を行い、「旅行に関心が高い一
般消費者」の旅行意識を調査するため、下記の流れで調査を実施した

1. 目的、調査対象に基づいた調査票を作成

2. インターネット調査を実施

3. 回答データの集計・分析、レポート作成

＊インターネット調査会社

国内トップの実績を持つマーケ
ティングリサーチ企業である、
株式会社マクロミル（東証一部
上場）にてインターネットリ
サーチを実施。

全体の流れ

（イメージ）
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概要
１．調査の目的・概要

調査手法
• インターネット調査会社（株式会社マクロミル）が保有しているアンケートモニターパネルに対し、インター

ネットでのスクリーニング調査（事前調査）を実施、対象者に対して本調査を実施した

調査実施期間 • 2021年1月22日（金）～23日（土）

調査対象者
• 海外旅行頻度が3年に1回以上 かつ 今後の海外旅行意向のある、20歳以上の男女

＊各国への訪問経験のある回答者を最低でも30サンプル確保

調査のイメージ アンケート回答者割付

• スクリーニングサンプル数：200,000
• スクリーニング設問数：３

※本レポートでは、スクリーニング調査のサンプル
数200,000のうち、10,000サンプルの結果を掲載

• 回収サンプル数：1,040
• 設問数：18

割付セル サンプル数 性別 年齢 海外旅行頻度 訪問経験
今後の

海外旅行意向

ブルネイ 31 

20歳以上

普段の
海外旅行頻度

＝
3年に1回
以上

あり
今後の海外旅行
意向がある

（下記いずれかを
選択）

①渡航制限が解
除されたら、行き
先はこだわらず、す
ぐにでも海外旅行

がしたい

②行きたい国・地
域の渡航制限が
解除されたら、海
外旅行に行きたい

③新型コロナウイ
ルスのワクチン接
種など治療法が
確立したら、海外
旅行に行きたい

カンボジア 31 あり

インドネシア 31 あり

ラオス 31 あり

マレーシア 31 あり

ミャンマー 31 あり

フィリピン 31 あり

シンガポール 31 あり

タイ 31 あり

ベトナム 31 あり

男性20代 73 

男性

20代

男性30代 73 30代

男性40代 73 40代

男性50代 73 50代

男性60代以上 73 60歳以上

女性20代 73 

女性

20代

女性30代 73 30代

女性40代 73 40代

女性50代 73 50代

女性60代以上 73 60歳以上

合計 1,040
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概要
２．設問内容

No 対象者 設問形式※ 設問内容(1) 設問内容(2) 設問の目的

スクリーニン
グ調査
（事前調査）

SC1 SC全員 SAMT 普段の旅行頻度（国内・海外別） 本調査の回答者抽出用。海外旅行の頻度が年3回以上の人が対象

SC2 SC全員 SAMT 【10か国別】訪問 経験
本調査の回答者抽出用、訪問 ・非訪問 の軸とし て使用
各国訪問 者の本調査回答者：n=30以上にな るように指定

SC3 SC全員 SA 海外旅行意向
今後も海外旅行意向があるかを把握。ある人が本調査対象者

本調査に進む条件：SC1 で直近3年以内に海外旅行をし ている人 かつ SC3で海外旅行意向がある人

本調査の回答者数確保の条件：SC2 で各国ごとに、訪問 経験あり：ｎ＝30以上

本調査

Q1
SC2で訪問 経験がある人
（各国別）

MAMT 過去の訪問 経験詳細把握 【10か国別】訪問 回数 対象国への訪問 回数を把握

Q2
SC2で訪問 経験がある人
（各国別）

MAMT 過去の訪問 経験詳細把握 【10か国別】訪問 時期
対象国への訪問 時期を把握（訪問 し た時期によって、その国の状況が現在とは
異な る可能性もあるため設定）＊複数回渡航経験がある人は直近

Q3
SC2で訪問 経験がある人
（各国別）

MAMT 過去の訪問 経験詳細把握 【10か国別】訪問 目的
渡航目的を把握。
＊複数回渡航経験がある人は直近

Q4
SC2で訪問 経験がある人
（各国別）

MAMT 過去の訪問 経験詳細把握 【10か国別】同行者
過去渡航し た際の同行者を把握
＊複数回渡航経験がある人は直近

Q5
SC2で訪問 経験がある人
（各国別）

MAMT 過去の訪問 経験詳細把握 【10か国別】訪問 先を決めたきっかけ
旅行先を決めたきっかけを把握
＊複数回渡航経験がある人は直近

Q6
SC2で訪問 経験がある人
（各国別）

MAMT 過去の訪問 経験詳細把握 【10か国別】満足し たこと
過去渡航し た際に満足ことを把握
＊複数回渡航経験がある人は直近

Q7
SC2で訪問 経験がある人
（各国別）

MAMT 過去の訪問 経験詳細把握 【10か国別】満足できな かったこと
＊複数回渡航経験がある人は直近

Q8 全員 MAMT 対象国への意識把握 【10か国別】その国のイメージ 各国ごとに旅行者がもっているイメージを把握

Q9 全員 SAMT 対象国への意識把握 【10か国別】訪問 意向 観光での訪問 意向を把握

Q10
前問 で「訪問 意向あり」を選択
した人（各国別）

MAMT 対象国への意識把握 訪問 意向者の、その国でやりたいことを把握

Q11
前問 で「訪問 意向あり」を選択
した人（各国別）

MAMT 対象国への意識把握 【10か国別】訪問 する際の同行者 誰と一緒に行きたいかを把握。家族・一人・友人な ど

Q12
前問 で「訪問 意向な し 」を選択
した人（各国別）

MAMT 対象国への意識把握 【10か国別】訪問 意向な し を選択し た理由
ら選ばれるか」の参考とする

Q13 全員 SAMT 対象国への意識把握 【10か国別】観光資源認知度 10か国×５つ程度の観光資源について、認知度を把握。

Q14 全員 SAMT(画像）対象国への意識把握 【10か国別】イメージ画像の好み 10か国×３枚の画像から、好みのものを選んでもらい、好みの違いな どを把握

Q15 全員 MA 旅行全般に対する意向 普段の旅行情報の取得方法 旅行に関する情報接点を把握

Q16 全員 SA 旅行全般に対する意向 旅行形態 FIT・PKGの旅行形態を把握

Q17 全員 MA/SA 旅行全般に対する意向 旅行先を選ぶ際に重視すること
感染対策の事前告知な ど、コロナ禍を受けて、旅行先を選択する際に重視され
ることを把握。重視するものすべてと、最も重視するもの、両方を設定

Q18 全員 MA 旅行全般に対する意向 生活や行動の変化 旅行者意識の把握

※設問形式 詳細
SA：単純回答 MA：複数回答 MT：マトリクス形式（表形式）
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調査結果＞回答者属性 / 旅行意向
１．基本属性（スクリーニング調査）

15.5

19.5

23.0

19.4

22.6

40代20代 60代
以上

30代 50代

8.5%

5.1%

18.9%

17.0%

38.5%

5.1%

4.6%

中国地方

2.4%

近畿地方

北海道

東北地方

四国地方

中部地方

関東地方

九州地方

50.0%50.0%女性 男性

n=10,000

単位：％

38.3%

61.7%

未婚

既婚

43.7%

56.3%

子供なし

子供あり

7.9

9.9

11.6

9.6

11.0

7.6

9.7

11.4

9.7

11.6

20代60歳
以上

20代 40代30代 30代50代 40代 50代 60歳
以上

男性 女性

年代 性別 未既婚

性年代 子供の有無

居住地域
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調査結果＞回答者属性 / 旅行意向
１．基本属性（スクリーニング調査）

10.2%

47.2%

15.9%

29.3%

3.7%

5.3%

3.9%

3.8%

6.0%

4.2%

28.4%

7.2%

31.9%

3.0%

3年に1回程度

年2回以上

2年に1回程度

年1回程度

元々この旅行はしない

4～5年に1回程度

それ以下の頻度

12.5%

12.0%

6.2%

8.2%

13.8%

20.5%

18.5%

6.4%

無回答

200万未満

1.9%

600～800万未満

800～1000万未満

200～400万未満

400～600万未満

1500万円以上

1000～1500万未満

わからない

国内旅行

n=10,000

単位：％

9.2%

3.2%
2.8%

14.9%

16.3%

4.7%

14.8%

12.4%

14.5%

4.1%公務員

1.7%

1.4%
経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(その他)

会社員(技術系)

自営業

学生

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

その他

無職

普段の旅行頻度
職業 世帯年収

海外旅行
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調査結果＞回答者属性 / 旅行意向
１．基本属性（本調査）

15.6

18.5 18.4
20.4

27.1

20代 60代
以上

30代 40代 50代

5.7%

3.7%

19.3%

15.1%

50.0%

中部地方

2.5%
2.5%

1.3%

関東地方

北海道

東北地方

近畿地方

中国地方

四国地方

九州地方

55.5%

44.5%

男性

女性

n=1,040

単位：％

37.1%

62.9%

未婚

既婚

48.8%51.2%

子供なし

子供あり7.8

10.8
9.8

11.8

15.3

7.8 7.7
8.7 8.6

11.8

60歳
以上

20代 30代30代 40代 20代50代 40代 50代 60歳
以上

男性 女性

年代 性別 未既婚

性年代 子供の有無

居住地域

回答者：海外旅行頻度が3年に1回以上かつ今後の海外旅行意向がある人
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調査結果＞回答者属性 / 旅行意向
１．基本属性（本調査）

0.5%
1.4%4.6%

24.5%

66.5%年2回以上

1.0%

2年に1回程度

1.4%

年1回程度

3年に1回程度

4～5年に1回程度

それ以下の頻度

元々この旅行はしない

12.0%

8.6%

6.4%

12.7%

10.5%

15.1%

17.1%

14.7%

800～1000万未満

200～400万未満

2.9%

1000～1500万未満

600～800万未満

200万未満

400～600万未満

1500万円以上

わからない

無回答

国内旅行

n=1,040

単位：％

8.7%

3.3%

10.0%

13.4%

5.7%

12.0%

12.3%

21.5%

3.1%

4.8%

自営業

2.5%

2.8%

公務員

会社員(その他)

会社員(技術系)

経営者・役員

会社員(事務系)

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

普段の旅行頻度
職業 世帯年収

海外旅行

18.7%

20.8%

39.7%

20.9%

年1回程度

年2回以上

2年に1回程度

3年に1回程度

＊本調査の回答条件：海外旅行が3年に1回
以上のため、旅行頻度は3年に1回以上のみ

回答者：海外旅行頻度が3年に1回以上かつ今後の海外旅行意向がある人
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調査結果＞回答者属性 / 旅行意向
２．今後の海外旅行意向

• 全国の20歳以上の男女1万人（海外旅行意向のない人含む）に、今後の海外旅行意向を聞いたところ、年代が若いほど旅
行意向は高く、「すぐにでも行きたい」は男性20代が11.8％で最も高い。海外旅行が再開した場合、最初に動き出す層
となる可能性がある。一方、「以前は海外旅行をしていたが、もうしないと思う」は男女60歳以上で２割程度と高く、
旅行が再開しても、シニア層はこれまで通りの海外旅行をしないことも想定される

今後の海外旅行意向（スクリーニング調査）
Q.あなたは今後、観光を目的とした海外旅行に行きたいと思いますか。現時点でのあなたのお気持ちに一番近いものを、ひとつお答えください。

9.8%
4.7%

5.3%

9.7%

6.1%
9.5%

9.9% 7.2% 9.5%
7.6% 8.3% 9.0%

6.5% 8.4% 8.0% 5.9% 5.5% 7.5% 5.8% 4.6% 3.9% 4.8%

1.0%

20.4%
20.1%

15.2%
新型コロナウイルスのワクチン接種など

治療法が確立したら、海外旅行に行きたい

60歳以上

38.7%

14.8%

元々海外旅行には行かないし、
今後も行かないと思う

以前は海外旅行をしていたが、
もうしないと思う

渡航制限が解除され、ワクチンの開発が
進んでも、当分海外旅行はしないと思う

行きたい国・地域の渡航制限が
解除されたら、海外旅行に行きたい

全体

35.5%

1142

34.5%

14.8%

2.4%

30代

0.9%

31.9%
35.3%

19.9%

20.7%

0.4%
その他

24.6%

11.8%

17.8% 16.8%

17.9%

14.1%

20代

22.0%

0.7%

18.7%

26.5%

10.1%

1.0%

40.1%

18.5%

17.4%

0.9%

43.1%

19.3%

16.0%

40代

20.2%

17.9%

966

50代

10.8%

50代

0.7%

34.0%
29.9%

11.5%

60歳以上

1.3% 0.6%

2.6%

18.3%

12.8%

1.2%

20代

17.9%

31.8%

19.0%
19.0%

789

30代

渡航制限が解除されたら、行き先は
こだわらず、すぐにでも海外旅行がしたい

0.7%

40代

34.1%

14.0%

10,000 987 1160 963 1102 760 969 1162

男性 女性

海
外
旅
行
意
向
あ
り

【
本
調
査
対
象
】
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調査結果＞回答者属性 / 旅行意向
３．海外旅行の形態、情報収集、海外旅行で重視すること

• 本調査対象者に、普段海外旅行をする際の旅行形態を聞いたところ、「航空券やホテルを別々に予約・購入」が最も高
く42.1％、次いで「航空券とホテルがセットになったパッケージツアー」37.4%となった。「現地ガイドや添乗員付き
のツアー」は60歳以上で利用率が高く、性別でみると男性に比べ女性の利用率が高い。男性は「航空券のみを予約・購
入」、「航空券やホテルを別々に予約・手配」が女性に比べ高い

普段の海外旅行形態（本調査）
Q.あなたは普段海外旅行をされる際、どのような形態の旅行を利用されますか。最もよく利用するものをひとつだけお答えください。

7.7%

11.1%

13.4%

8.8%

7.3%

6.3%

12.3%

5.0%

11.1%

42.1%

42.0%

40.2%

52.9%

52.8%

47.8%

40.7%

43.8%

34.4%

38.2%

25.2%

37.4%

37.0%

38.4%

33.3%

31.7%

28.3%

43.2%

37.5%

40.0%

47.2%

44.7%

8.9%

1.2%

4.5%

1.0%

4.1%

16.4%

2.5%

7.5%

8.9%

11.2%

23.6%

0.1%

8.6%

3.6%

3.9%

0.8%

1.3%

6.3%

5.6%

4.1%

3.8%

男性40代(n=102)

男性50代(n=123)

男性30代(n=112)

全体(n=1040)

男性20代(n=81)

3.3%

男性60歳以上(n=159)

1.2%女性20代(n=81)

女性30代(n=80)

女性40代(n=90)

2.2%1.1%女性50代(n=89)

2.4%女性60歳以上(n=123)

航空券やホテルを
別々に予約・購入

航空券のみを
予約・購入

航空券とホテルがセットに
なったパッケージツアー

その他現地ガイドや添乗員
付きのツアー

自分では予約しないので
わからない

回答者：海外旅行頻度が3年に1回以上かつ今後の海外旅行意向がある人
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調査結果＞回答者属性 / 旅行意向
３．海外旅行の形態、情報収集、海外旅行で重視すること

• 本調査で、普段の海外旅行の情報収集方について聞いたところ、「旅行情報誌（電子版含む）」52.0％、「インターネ
ット上のブログや口コミサイト」48.7％と続いた。性年代によって傾向は異なり、女性20代は「SNS」59.3 %、「家
族・友人知人の口コミ」53.1 %の順に高い。男女60歳以上は、他世代に比べ「旅行会社のホームページ」、「新聞記事
・広告」が比較的高く、それぞれの世代に合わせたPR先を検討する必要がある。

海外旅行の情報収集（本調査）
Q.あなたは普段、海外旅行に関して、どのように情報収集をしていますか。あてはまるものをすべてお答えください。

52.0
48.7

40.8 38.8
33.8 31.6 30.2 29.7

26.7

18.4 17.6

1.1 2.8

(%)

n=

旅
行
情
報
誌
（
電
子
版
含

む
）

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
上
の
ブ

ロ
グ
や
口
コ
ミ
サ
イ
ト

旅
行
会
社
の
ホ
ー
ム
ペ
ー

ジ 家
族
・友

人・
知
人
の
口

コ
ミ

旅
行
専
門
ウ
ェ
ブメ

ディ

ア
や
旅
行
情
報
サ
イ
ト

（TABI LA
BO

、

TABIZINE

、CREA 
Traveller

web

な
ど
）

政
府
観
光
局
な
ど
、
現
地

が
発
信
し
て
い
る
観
光

ウ
ェ
ブ
サ
イ
ト

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ

一
般
雑
誌
の
旅
行
特
集

（
電
子
版
含
む
）

Facebook

、Twitt
er

、

Instagram

な
どSN

S

旅
行
会
社
の
窓
口

新
聞
記
事
・
広
告

そ
の
他

自
分
で
は
あ
ま
り
調
べ
な

い
、
海
外
旅
行
の
情
報
収

集
は
し
な
い

全体 (1,040) 52.0 48.7 40.8 38.8 33.8 31.6 30.2 29.7 26.7 18.4 17.6 1.1 2.8 

性
別

男性 (577) 51.3 47.0 38.5 31.7 37.8 34.7 29.6 28.1 25.8 17.3 20.6 0.9 3.6 

女性 (463) 52.9 50.8 43.6 47.5 28.7 27.9 30.9 31.7 27.9 19.7 13.8 1.3 1.7 

年
齢

20代 (162) 43.8 37.0 35.2 43.2 35.2 20.4 18.5 25.3 46.3 21.0 14.2 0.0 2.5 

30代 (192) 51.6 49.5 32.8 42.7 38.0 23.4 22.9 26.0 37.5 19.8 12.0 2.1 4.7 

40代 (192) 51.6 56.8 40.1 39.1 35.4 32.3 32.8 30.7 28.1 13.0 14.6 0.0 3.1 

50代 (212) 53.3 56.1 38.7 37.3 36.3 43.4 34.0 37.3 23.1 15.6 17.0 0.9 0.9 

60歳以上 (282) 56.4 43.6 51.4 34.4 27.0 34.4 37.2 28.4 9.9 21.6 25.9 1.8 2.8 

性
年
齢

男性20代 (81) 38.3 27.2 32.1 33.3 44.4 27.2 19.8 21.0 33.3 19.8 19.8 0.0 3.7 

男性30代 (112) 51.8 46.4 34.8 33.0 43.8 26.8 26.8 30.4 33.0 16.1 16.1 1.8 5.4 

男性40代 (102) 52.0 54.9 37.3 39.2 37.3 32.4 32.4 29.4 36.3 14.7 13.7 0.0 5.9 

男性50代 (123) 51.2 55.3 32.5 29.3 35.0 48.0 30.9 33.3 24.4 15.4 22.0 0.8 1.6 

男性60歳以上 (159) 57.2 45.9 49.7 27.0 32.7 35.2 34.0 25.2 11.3 20.1 27.7 1.3 2.5 

女性20代 (81) 49.4 46.9 38.3 53.1 25.9 13.6 17.3 29.6 59.3 22.2 8.6 0.0 1.2 

女性30代 (80) 51.3 53.8 30.0 56.3 30.0 18.8 17.5 20.0 43.8 25.0 6.3 2.5 3.8 

女性40代 (90) 51.1 58.9 43.3 38.9 33.3 32.2 33.3 32.2 18.9 11.1 15.6 0.0 0.0 

女性50代 (89) 56.2 57.3 47.2 48.3 38.2 37.1 38.2 42.7 21.3 15.7 10.1 1.1 0.0 

女性60歳以上 (123) 55.3 40.7 53.7 43.9 19.5 33.3 41.5 32.5 8.1 23.6 23.6 2.4 3.3 

回答者：海外旅行頻度が3年に1回以上かつ今後の海外旅行意向がある人
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調査結果＞回答者属性 / 旅行意向
３．海外旅行の形態、情報収集、海外旅行で重視すること

• 海外旅行をする際に重視することは、「治安が良い」が63.9％で最も高く、これは「最も重視すること」でも24.3％で
1位となった。治安や感染症対策など、旅行の安心安全に関する項目は特に女性で高く、今後海外旅行が再開される際、
これまで以上に現地の安全情報や感染対策などについて、正確な情報を旅行者に届けることが重要と考えらえる

海外旅行で重視すること（いくつでも／ひとつだけ）（本調査）
Q.あなたが海外旅行をしようと考えたとき、重視するのはどんなことですか。重視することををすべてお答えください。また、その中から、最も重視することをひとつお答えください。

63.9

45.8 44.7 44.6
40.7 39.1 39.0 38.4 37.0 36.3 35.9

30.5
27.1 26.3 25.9 25.1

20.3
18.0 17.4 17.2

14.3 14.0 14.0 12.7 12.0 10.5
7.5

4.5

(%)

（いくつでも）

治
安
が良

い
こ
と

そ
の
土
地
な
ら
で
は
の
食
材
・
料
理
が

楽
し
め
る
こ
と

そ
の
土
地
な
ら
で
は
の
ま
ち
の
景
観
・

雰
囲
気
が
あ
る
こ
と

名
所
・
旧
跡
な
ど
、
文
化
・
歴
史
関
連

の
観
光
ス
ポ
ッ
ト
が
あ
る
こ
と

旅
行
費
用
が
安
い
こ
と

外
務
省
か
ら
の
危
険
情
報
が
出
て
い
な

い国

で
あ
る
こ
と

そ
の
土
地
な
ら
で
は
の
自
然
が
楽
し
め

る
こ
と

そ
の
土
地
な
ら
で
は
の
歴
史
・
文
化
が

あ
る
こ
と

テ
ロ
や
事
件
な
ど
ニ
ュ
ー
ス
に
な
っ
て

い
な
い
こ
と

旅
行
先
ま
で
の
交
通
の
便
が良

い
こ
と

気
候
が
よ
い
こ
と

感
染
症
な
ど
の
感
染
防
止
対
策
が
万
全

で
あ
る
こ
と

そ
の
土
地
な
ら
で
は
の
土
産
物
・
物
産

が
買
え
る
こ
と

旅
行
先
の
交
通
機
関
が
発
達
し
て
い
る

こ
と

大
人
が
楽
し
め
る
こ
と

旅
行
費
用
が
高
く
て
も
そ
れ
に
見
合
っ

た
体
験
が
で
き
る
こ
と

ラ
グ
ジ
ュ
ア
リ
ー
な
宿
泊
施
設
で
の
滞

在
が
楽
し
め
る
こ
と

高
級
食
材
が
比
較
的
安
価
に
食
べ
ら
れ

る
こ
と

ロ
ッ
ク
ダ
ウ
ン
な
ど
有
事
の
際
に
対
応

し
た
保
険
や
保
障
が
あ
る
こ
と

ま
ち
が
静
か
で
の
ん
び
り
で
き
る
こ
と

地
元
の
文
化
や
生
活
を
見
た
り
、
地
元

住
民
と
触
れ
合
う
機
会
が
あ
る
こ
と

高
級
な
土
産
物
・
物
産
や
ラ
グ
ジ
ュ
ア

リ
ー
ブ
ラ
ン
ド
が
安
価
で
買
え
る
こ
と

日
本
語
が
通
じ
る
こ
と

ま
ち
が
賑
や
か
で
あ
る
こ
と

ス
パ
、
ヨ
ガ
な
ど
、
美
容
や
健
康
の
プ

ロ
グ
ラ
ム
が
楽
し
め
る
こ
と

子
ど
も
が
楽
し
め
る
こ
と

ギ
ャ
ン
ブ
ル
や
シ
ョ
ー
な
ど
、
ナ
イ
ト

ラ
イ
フ
を
楽
し
め
る
こ
と

テ
レ
ワ
ー
ク
や
ワ
ー
ケ
ー
シ
ョ
ン
に
対
応
で

き
る
環
境
や
長
期
滞
在
プ
ラ
ン
が
あ
る
こ
と

全体 (1,040) 63.9 45.8 44.7 44.6 40.7 39.1 39.0 38.4 37.0 36.3 35.9 30.5 27.1 26.3 25.9 25.1 20.3 18.0 17.4 17.2 14.3 14.0 14.0 12.7 12.0 10.5 7.5 4.5 

性
別

男性 (577) 58.6 41.2 41.1 42.8 38.5 32.2 35.7 34.3 29.5 32.8 32.4 25.6 22.0 21.8 22.7 21.3 20.1 19.9 16.6 20.3 15.8 13.7 13.0 13.0 9.2 10.1 9.4 5.7 

女性 (463) 70.6 51.4 49.2 46.9 43.4 47.7 43.2 43.4 46.4 40.8 40.2 36.5 33.5 31.7 29.8 29.8 20.5 15.6 18.4 13.4 12.5 14.5 15.3 12.3 15.6 11.0 5.2 3.0 

全体 (1,040) 24.3 6.0 8.0 10.2 7.4 5.0 2.8 4.9 3.4 1.6 1.6 3.0 1.2 1.0 1.7 3.8 2.3 1.1 1.0 1.3 1.5 0.9 1.8 0.6 0.6 1.1 0.7 0.4 

（ひとつだけ：最も重視すること）

回答者：海外旅行頻度が3年に1回以上かつ今後の海外旅行意向がある人
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調査結果＞回答者属性 / 旅行意向
４．普段の生活や考え方

• 旅行者の今の気持ちや行動について聞いたところ、「本当は旅行をしたいが、今は国内旅行も海外旅行も控えている」が47.9％で最も高
く、年代が上がるほど高い傾向となった。現在旅行は控えているものの、「海外の情報収集をすることが増えた」は男性、女性20代で高
い。ただし「海外旅行をしたいという気持ちが減ってきている」も9.5％あり、現時点では行きたいと思っていても、今後の動きによって
旅行意欲が減少していく可能性もある。旅行が出来ない期間においても、情報を発信することで繋がりを持つことの重要性が伺える。ま
た、「コミュニケーションは対面で会って行いたい」は、「人とのコミュニケーションはオンラインで十分」の倍以上の回答率となった

今の気持ちや生活・行動について（本調査）
Q.ここ最近、あなたの行動や気持ちに変化はありますか。いまのあなたのお気持ちや行動に近いものを、すべてお答えください。

47.9
41.3

19.8
12.8 12.5 9.5 7.6

26.2 23.5 20.7
16.5

7.1 7.0

25.3 23.8
14.9 14.1

-16.3

(%)

n=

本
当
は
旅
行
を
し
た
い
が
、
今
は
国
内
旅
行

も
海
外
旅
行
も
控
え
て
い
る

海
外
旅
行
に
行
け
な
く
な
り
、
よ
り
海
外
旅

行
を
し
た
い
と
い
う
気
持
ち
が
強
ま
っ
て
い

る 今
は
海
外
旅
行
が
で
き
な
い
の
で
、
国
内
旅

行
に
行
っ
て
い
る

海
外
旅
行
に
行
く
こ
と
は
で
き
な
い
が
、

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
で
海
外
の
情
報
収
集
を
す

る
こ
と
が
増
え
た

宿
泊
施
設
や
観
光
施
設
な
ど
の
感
染
予
防
対

策
を
、
事
前
に
調
べ
る
よ
う
に
な
っ
た

海
外
旅
行
に
行
け
な
い
期
間
が
長
引
き
、
海

外
旅
行
を
し
た
い
と
い
う
気
持
ち
が
減
っ
て

き
て
い
る

オ
ン
ラ
イ
ン
で
現
地
と
つ
な
が
り
、
リ
ア
ル

タ
イ
ム
で
ガ
イ
ド
か
ら
説
明
を
受
け
る
オ
ン

ラ
イ
ン
ツ
ア
ー
を
利
用
し
た
・
利
用
し
た
い

動
画
や
画
像
で
見
た
も
の
は
、
実
際
に
現
地

で
見
て
み
た
い
と
思
う

人
と
の
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
は
、
実
際
に

会
っ
て
対
面
で
行
い
た
い

店
舗
よ
り
も
オ
ン
ラ
イ
ン
シ
ョ
ッ
ピ
ン
グ
を

利
用
す
る
こ
と
が
増
え
た

感
染
防
止
対
策
な
ど
、
有
事
へ
の
対
応
で
あ

れ
ば
、
行
動
管
理
ア
プ
リ
を
利
用
す
る
こ
と

に
抵
抗
感
は
な
い

人
と
の
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
は
、
オ
ン
ラ

イ
ン
で
も
十
分
だ
と
感
じ
る

社
会
貢
献
やSDGs

へ
の
取
組
を
し
て
い
る
企

業
や
団
体
の
商
品
を
、
意
識
し
て
選
ぶ
よ
う

に
な
っ
た

趣
味
や
旅
行
な
ど
へ
の出

費は
控
え
て
い
る

こ
れ
ま
で
旅
行
に
使
っ
て
い
た
お
金
は
、

使
わ
ず
に
貯
蓄
し
て
い
る

普
段
の
生
活
費
も
趣
味
も
、出

費
は
控
え
て

い
な
い

こ
れ
ま
で
旅
行
に
使
っ
て
い
た
お
金
は
、
食

事
や
買
い
物
な
ど
、
他
の
こ
と
に
使
っ
て
い

る

全体 (1,040) 47.9 41.3 19.8 12.8 12.5 9.5 7.6 26.2 23.5 20.7 16.5 7.1 7.0 25.3 23.8 14.9 14.1 

性
年
齢

男性20代 (81) 23.5 28.4 21.0 16.0 18.5 12.3 14.8 30.9 21.0 23.5 22.2 17.3 13.6 24.7 29.6 14.8 21.0 

男性30代 (112) 31.3 33.9 18.8 15.2 17.0 13.4 15.2 21.4 22.3 17.9 13.4 12.5 9.8 21.4 23.2 12.5 12.5 

男性40代 (102) 43.1 34.3 20.6 21.6 16.7 10.8 10.8 23.5 21.6 21.6 17.6 10.8 10.8 28.4 23.5 15.7 12.7 

男性50代 (123) 45.5 42.3 20.3 17.9 13.0 6.5 9.8 17.1 27.6 21.1 19.5 5.7 9.8 27.6 17.1 13.8 13.0 

男性60歳以上 (159) 50.9 45.9 22.6 8.2 11.3 10.1 5.0 23.3 16.4 15.1 13.2 2.5 4.4 22.0 21.4 17.6 11.3 

女性20代 (81) 43.2 51.9 18.5 14.8 11.1 13.6 4.9 29.6 37.0 35.8 19.8 7.4 3.7 33.3 32.1 14.8 18.5 

女性30代 (80) 57.5 45.0 21.3 10.0 7.5 7.5 5.0 36.3 26.3 32.5 25.0 7.5 3.8 18.8 17.5 22.5 21.3 

女性40代 (90) 53.3 43.3 16.7 10.0 10.0 10.0 5.6 26.7 25.6 15.6 11.1 5.6 6.7 27.8 26.7 10.0 14.4 

女性50代 (89) 67.4 43.8 16.9 11.2 11.2 5.6 4.5 34.8 20.2 20.2 12.4 1.1 5.6 27.0 23.6 7.9 13.5 

女性60歳以上 (123) 60.2 43.1 19.5 5.7 8.9 6.5 1.6 26.8 22.8 13.8 15.4 4.9 3.3 24.4 27.6 17.9 9.8 

旅行関連 生活 景況感

回答者：海外旅行頻度が3年に1回以上かつ今後の海外旅行意向がある人
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調査結果＞全体サマリ
１．各国訪問経験

• 全国の20歳以上の男女1万人（海外旅行意向のない人含む）にASEAN10か国とその他地域・国について、訪問経験を聞
いたところ、ASEAN10か国内で最も訪問経験率が高いのはシンガポール（19.7％）で、次いでタイ（16.9％）、マレ
ーシア（11.9％）となった

各国訪問経験率（スクリーニング調査）

2.0% 5.4% 2.6% 2.9%

83.1%
73.5%

タ
イ

8.8%

ラ
オ
ス

94.6%98.0%

ベ
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ナ
ム

26.5%

65.9%

ア
メ
リ
カ
本
土

89.2%

34.1%

ハ
ワ
イ

28.0%

ヨ
ー
ロ
ッ
パ

35.4%

64.6%
73.2%

中
国
・香
港

訪問経験
あり

訪問経験
なし

ブ
ル
ネ
イ

16.9%
10.8%

カ
ン
ボ
ジ
ア

イ
ン
ド
ネ
シ
ア

97.4%

11.9%

88.1%

マ
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ー
シ
ア
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国
・台
湾
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91.2%

ミ
ャ
ン
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8.0%

92.0%

フ
ィ
リ
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ン

19.7%

80.3%

26.8%

シ
ン
ガ
ポ
ー
ル

72.0%

n=10,000
ASEAN10か国 【参考】その他地域・国
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調査結果＞全体サマリ
１．各国訪問経験

• 各国へ「訪問経験がある」と回答した人を男女別にみると、ASEAN10か国はシンガポールを除くすべての国で、女性に
比べて男性の訪問率が高い結果となった。ブルネイ、ラオス、ミャンマー、フィリピンでは、男性が６割以上と男女の
差が大きい。ASEAN以外の国・地域では、ハワイ、ヨーロッパ、韓国・台湾は女性の方が訪問率が高い結果となった

各国訪問経験者／性別比率（スクリーニング調査）
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ム
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55.4%
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44.6%
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シ
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47.9% 47.9%

68.4%71.1%

48.3%
52.1%

28.9%

52.1%

197 545 1,078

46.9%

1,190 288 796 1,972 1,693 885 2,647 3,414 3,538 2,683256

ASEAN10か国 【参考】その他地域・国
N=10,000のうち
訪問 経験あり(人)→
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調査結果＞全体サマリ
２．10か国結果：満足したもの、各国イメージ等

• 各国に訪問したことがある人に対して、その国で満足したこと、満足できなかったことを聞いたところ、「景観・雰囲
気」、「食材・料理」、「名所・旧跡」が多くランクインした。この３つは、前問の「海外旅行で重視すること」の上
位項目であり、積極的にPRできるものと考えらえる。ブルネイ、シンガポールは、「治安」がランクインした

• 満足できなかったことは、すべての国で「特にない」が上位3位までに入った一方、「治安」がランクインしている国が
多数ある。今回の調査で、今後の海外旅行で重視することの第1位が「治安が良い」だったことから考えると、治安に対
して旅行者が不安に感じないための取組が必要と思われる。

ブルネイ カンボジア インド
ネシア

ラオス マレーシア ミャンマー フィリピン シンガ
ポール

タイ ベトナム

訪問者数
（回答者数）

78 222 350 121 381 129 293 561 539 364 

【
訪
問
者
】

満
足
し
た
こ
と

1位 治安 名所・旧跡 自然風景 歴史・文化 景観・雰囲気 歴史・文化 費用 景観・雰囲気 食材・料理 食材・料理

2位 食材・料理 歴史・文化 景観・雰囲気 名所・旧跡 自然風景 景観・雰囲気 自然風景 治安 景観・雰囲気 景観・雰囲気

3位 名所・旧跡 景観・雰囲気 食材・料理 自然風景 食材・料理 名所・旧跡 景観・雰囲気 宿泊施設 名所・旧跡 名所・旧跡

【
訪
問
者
】

満
足
で
き
な
か
っ
た
こ
と

1位 食材・料理 特にない 特にない 特にない 特にない 特にない 治安 特にない 特にない 特にない

2位
地元住民との
交流・ふれあい

治安 治安
旅行先への
アクセス

おみやげ物・
物産

治安 特にない 費用 治安 治安

3位 特にない 食材・料理 食材・料理
地元住民との
交流・ふれあい

治安
地元住民との
交流・ふれあい

食材・料理
旅行先での
体験・

アクティビティ
食材・料理

旅行先での
体験・

アクティビティ

満足したこと・満足できなかったこと 10か国一覧（上位3位）

回答者：
各国への訪問経験があり、海外旅行頻度が3年に1回以上かつ今後の海外旅行意向がある人
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調査結果＞全体サマリ
２．10か国結果：満足したもの、各国イメージ等

• 本調査で、ASEAN各国のイメージを聞いた。「自然・景色が美しい」、「歴史・文化」、「名所・旧跡」など、その国
の持つ歴史文化、景観の美しさなどが広く浸透している一方、「特にイメージはない・分からない」が5位までにランク
インした国も７か国あり、各国の魅力を今後さらに発信し、確実に旅行者に届けていく必要がある

ブルネイ カンボジア インド
ネシア

ラオス マレーシア ミャンマー フィリピン シンガ
ポール

タイ ベトナム

1位
特にイメージは
ない、分からない

名所・旧跡など
魅力的な観光
スポットがある

自然・景色が
美しい

特にイメージは
ない、分からない

自然・景色が
美しい

特にイメージは
ない、分からない

魅力的なビーチ
リゾートがある
（1位・2位同率）

街が清潔
歴史・文化が
ある

食べ物が
おいしい

2位
自然・景色が
美しい

歴史・文化が
ある

魅力的なビーチ
リゾートがある

自然・景色が
美しい

特にイメージは
ない、分からない

歴史・文化が
ある

特にイメージは
ない、分からない
（1位・2位同率）

治安が良い
食べ物が
おいしい

歴史・文化が
ある

3位
歴史・文化が
ある

特にイメージは
ない、分からない

歴史・文化が
ある

歴史・文化が
ある

歴史・文化が
ある

自然・景色が
美しい

自然・景色が
美しい

街並みが美しい
名所・旧跡など
魅力的な観光
スポットがある

名所・旧跡など
魅力的な観光
スポットがある

4位 のんびりできる
自然・景色が美
しい

名所・旧跡など
魅力的な観光ス
ポットがある

のんびりできる のんびりできる
名所・旧跡など
魅力的な観光
スポットがある

賑わいがある
洗練された
雰囲気

自然・景色が
美しい

自然・景色が
美しい

5位
他にはない魅力
を持つ場所で
ある

祭りや伝統芸能
がある

特にイメージは
ない、分からない

名所・旧跡など
魅力的な観光
スポットがある

食べ物が
おいしい

祭りや伝統芸能
がある

のんびりできる 高級感がある
魅力的なビーチ
リゾートがある

その国ならでは
の雑貨などの買
い物が楽しめる

各国のイメージ 10か国一覧（上位5位）

回答者：
海外旅行頻度が3年に1回以上かつ今後の海外旅行意向がある人
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３．今後に向けて

【今後の海外旅行再開に向けて】

• 今回の調査で、今後の海外旅行について今の気持ちを聞いたところ、年代が若いほど海外旅行意向は高く、「渡航制限が解除された
ら、行き先はこだわらず、すぐにでも海外旅行がしたい」は全体で6.5％、男性20代で11.8％と高い結果となった。コロナ禍による
長引く移動制限により、行き先や旅行目的にこだわらず「海外旅行をしたい」という旅行者の気持ちの高まりがうかがえる。観光目
的の海外旅行が再開した際、最初に動き出す層となる可能性がある20代・30代は、現在旅行は控えているものの、 「旅行に行けな
くなり、海外の情報を調べるようになった」との回答も高く、この層に向け、現在のうちから情報発信などを行い、旅行先の候補と
して認知してもらえるかが重要といえる

 旅行者の目的は「海外旅行をすること」のため、観光客の受け入れが早めに再開すれば、これまで旅行先として選択されにく
かったニッチな国や地域であっても、行き先として選択される可能性も以前に比べ高いといえる

• 一方、「以前は海外旅行をしていたが、もうしないと思う」は男女60歳以上で２割程度と高く、海外旅行が再開しても、シニア層の
動きはこれまでと異なる可能性がある。これまでシニア層向けの旅行展開を行っていた国や地域は、これまでとは異なるシニア向け
の施策も検討の余地がある

• 海外旅行をする際に重視することとして、治安や感染症対策など、旅行の安心安全に関する項目の回答率は、特に女性で高い傾向が
見られた。今回の各国調査結果から、ASEAN各国については、シンガポールを除くすべての国で女性よりも男性の方が訪問率も高
く、各国観光資源の認知度も男性が高い傾向であることが分かっている。今後海外旅行が再開される際、ASEAN各国が女性をター
ゲットとする場合は、これまで以上に女性を意識したPRや、リーチしやすい媒体や手法を使い、現地の安全情報や感染対策などにつ
いて、正確な情報を旅行者に届けることが重要と考えらえる

 普段の海外旅行の情報収集方は女性20代は「SNS」59.3 %、「家族・友人知人の口コミ」53.1 %の順に高い。
男女60歳以上は、他世代に比べ「旅行会社のホームページ」、「新聞記事・広告」が比較的高い

 今後の海外旅行においては、各国ごとにそれぞれのイメージや「満足できなかったこと」を意識した上で、ウィークポイント
に対する施策や現地の情報提供をし、旅行者の不安をいかに取り除くことができるかが重要に

• コロナ禍により、移動制限や自粛生活が長引き、リモートワークやオンライン会議が普及し、デジタルツールの利用なども以前に比
べ浸透した。今後の海外旅行意向がある本調査の回答者に、そんな環境下での今の気持ちや行動についてきいたところ、これだけデ
ジタルツールが発達しても、「コミュニケーションは対面で会って行いたい」は、「人とのコミュニケーションはオンラインで十
分」の倍以上の回答率で、特に女性で高い結果となった。また「動画や画像で見たものは、実際に現地で見てみたいと思う」も25％
以上の回答率となり、どんなに動画などで情報を得ても、「実際に現地で見たい」という移動や旅行に対するニーズは消えていない
ことが分かる。ただし「海外旅行をしたいという気持ちが減ってきている」も9.5％あり、現時点では行きたいと思っていても、今後
の状況によって旅行意欲が減少していく可能性もある。旅行が出来ない期間においても、情報を発信するなど、旅行者とのつながり
をつくり、いかに旅行意欲を継続させるかが重要と考えられる


